# 第二次"金特会"在望 半岛和平期待新进展



韩国总统文在寅10日在新年记者会上表示,期待朝美领导人第二次会晤在近期举行。他还说,朝鲜最高领导人金正恩近日访华,对可能的朝美领导人第二次会晤将起到积极作用。

分析人士认为,朝美之间的谈 判如果不能取得突破,韩朝之间诸 多工作也难以推进。朝美双方目 前仍有保持接触和对话的动力,有 关各方必须一道努力,直面下阶段 更艰巨、更实质性的难题。

#### 新**闻事实** 中国重要作用获肯定

文在寅当天在青瓦台举行的 新年记者会上说,中国在朝鲜半岛 无核化进程中发挥了积极而重要 的作用。

他还说,期待朝美领导人第二次会晤在近期举行,同时期待金正 恩在朝美领导人会晤后访问首尔。

文在寅表示,缺乏互信是朝美 无核化对话目前面临的关键难 题。他呼吁朝美双方在无核化对 话中采取相对应的措施。朝方需 要进一步做出无核化实际举措,同 时也必须考虑相对应的对朝措施, 以推动无核化进程。

金正恩8日在与中国领导人的会谈中表示,去年朝鲜半岛形势出现缓和,中方为此发挥的重要作用有目共睹,朝方高度赞赏并诚挚感谢。朝方将继续坚持无核化立场,通过对话协商解决半岛问题,为朝美领导人第二次会晤取得国际社会欢迎的成果而努力。希望有关方重视并积极回应朝方合理关切,共同推动半岛问题得到全面解决。

#### **深度分析** 金正恩访华协调立场

复旦大学朝鲜韩国研究中心 主任郑继永认为,金正恩访华重要 任务之一是与身为半岛问题关键 方之一的中方就半岛无核化进程 协调立场。

郑继永说,与首次会晤不同,朝美领导人第二次会晤必须切人 更实质性的问题,朝方也将面对"深水区"。除了无核化进程清单内容、如何核验等技术层面难题,双方更大的难点在于构建互信的进程将如何延续、如何保持住对话势头。 郑继永还说,朝方认为,截至 目前美方的善意回应非常少,而美 方在短期内解除对朝制裁也不容 易,为了落实经济建设之需、解决 民生发展之困,朝鲜除了提振内 需,还需通过同中国、韩国发展友 好关系,推动其经济发展。

#### **背景链接** 美朝正协商会晤地点

朝鲜半岛局势在2018年发生 重要的积极变化。朝韩领导人先 后三次举行会晤,半岛南北关系实 现缓和;2018年6月,美国总统特 朗普与金正恩在新加坡举行首次 会晤并签署联合声明。

此后,朝美无核化谈判陷入僵局。美国要求朝鲜先弃核,而朝鲜寻求美国先放松制裁、同意正式结束朝鲜战争。

金正恩今年1月1日在新年贺 词中强调实现半岛完全无核化的 坚定意志,并表示随时准备和美国 总统再次举行会谈。

特朗普6日表示,美朝正在就 双方领导人第二次会晤地点进行 协商。 (据新华社电)

## 这是 2013 年 11月17日,在加利 福尼亚州圣法戈市, 一名边防人员在美 器 边 境 墙 前 巡 逻。新学社发

#### 深度解读

## 一道墙后的重重算计

围绕国会预算案拨款筑造美墨边境墙问题的僵局,使美国四分之一联邦政府机构关门。连日来,美国总统特朗普发起旋风式公关战。8日,把上任首次白宫全国讲话奉献给"墙";9日,会见国会民主党领袖,再提拨款造墙要求,遭拒后拂袖而去;10日,将专程视察美墨边境地区,为墙造势。

### 1 边境墙非特朗普创意

新年伊始,新国会刚开张,特朗普也即将迎来4年总统任期的下半程。起承转合的方式有很多种,但特朗普选择"墙"作为华府新一季政治大戏破题的题眼,而掌控新国会"钱袋子"的民主党毫不让步,摆出强硬的对抗姿态。墙,成为特朗普和民主党正面交锋第一场硬仗。

实际上,美墨边境墙不是特朗普的创意。早在上世纪80年代后期,时任总统老布什就开始建造边境墙。其后,克林顿、小布什、奥巴马等继续

修建或加以维护。如今,在美墨边境上,包括栅栏、水泥墙、铁丝网在内的各种屏障绵延约1100公里。这些屏障修建时并未引发剧烈争议。

特朗普现在所要求的,是 国会拨款57亿美元,加建370多公里边境墙和栅栏。美国预算 项目动辄数百上千亿美元,57亿美元并非大数;美墨边境长逾3100公里,加建长度也不足以 使美墨边境现状有根本改观。 为什么会出现如此针尖对麦芒的对峙僵局,导致政府停摆时间 眼看就要创下新纪录?

### 2 竞选笑话成真有深意

说来有点话长。特朗普所主张的边境墙,不管能不能建成,恐怕都会以"特朗普墙"在历史上留下重重一笔。其中一个重要原因是,这道"特朗普墙",不仅是特朗普为自己总统任期后半程开局选择的题眼,更是特朗普2015年宣布参选总统时精心设计的开场白;而他宣誓就职总统仅仅一周就放出的"大招",就是颁布行政令限制全球难民和部分国家移民人境——这与造墙主张息息相关,当然不会是巧合。

当初,特朗普宣布参加美国总统选举之时,很多媒体在娱乐版发布这条消息,把其首个竞选承诺——在美墨边境"修建一道大大的墙"当做一个笑话,一个具有明显种族歧视色彩的政治不正确样本。

但特朗普不仅赢了大选, 还身体力行地证明,他的造墙 主张非但不是笑话,还拥有让 共和党选民产生"触电般激情" 的巨大能量,成为他胜选的重要原因。在他的竞选集会上,万人齐呼"造墙,造那道墙"口号的场景反复上演,令人印象深刻。从2016年大选到2018年中期选举,造墙和加强边境安全始终是特朗普赖以动员共和党票仓的核心诉求。两年来的民调稳定显示,逾八成"特朗普选民"支持他的造墙主张。

特朗普在宣誓就职当天就宣布将竞选连任。对他和共和党来说,总统任期后半场的首要任务,无疑是2020年大选,而这同样也是民主党的首要目标。尽管摆在桌面上的,是自宫和民主党就政府部分停摆相互指责,是美国边境安全是否存在危机、造墙是否能解决问题等争议,但僵局的背后,首先是白宫和两党的政治计算,是着眼于2020年大选的排兵布阵和实弹演习。这正是"墙"成为华府新年政治题眼的第一层原因。

### 苏联最后一任 最高苏维埃主席 **卢基扬诺夫逝世**

新华社电(记者王晨笛)据俄罗斯媒体10日报道,苏联最后一任最高苏维埃主席阿纳托利·卢基扬诺夫9日逝世,享年88岁。

卢基扬诺夫 1930 年 5 月 7 日生于斯摩棱斯克, 1990 年接替戈尔巴乔夫出任最高苏维埃主席,任职至1991年9月。此后,他曾当选为俄罗斯国家杜马议员和俄共中央委员会主席团成员。



# 综合信息

**干」 戶 ★**公司刊登商务信息: 营业执照副本 介绍信 经办人身份证及相关的广告证明

▲出售出租转让:需备营业执照 房产证明 介绍信 本本本本成功 身份证

 → A 招商招聘: 营业执照 单位介绍信 经办人身份证

 每 A 医药医疗: 医疗机构营业许可证 广告审批表 介绍信

# **声明**石家庄医学高等专科学校

石家庄医学高等专科学校2015 级临床医学专业卢天雄学生证丢失, 学号:201501010101089,特此声明。

## 遗失声明

刘春雨遗失保定白沟箱 包城投资有限公司开具的定 金票据一张,编号为0005095, 金额56300元,开票时间2018 年8月20日,声明作废。

## 3 "特朗普墙"与"认知墙"

第二层原因则在于,"特朗普墙"的背景语境,使围绕造墙问题的激烈党争扩大成"价值观之争"甚至"身份认同之争"。不论民主党还是共和党内,都有许多人认为"特朗普墙"所承载的意义远远超过边境安全本身,在某种程度上成为特朗普主义的象征,是特朗普及其支持者对美国社会文化多元、种族多元趋势的一种回应。

在激烈批评特朗普的人 士看来,造墙"象征着仇恨、歧 视和恐惧",是通过挑起选民 焦虑、愤怒和怨恨情绪来吸引选票的危险策略,是"使美国重新变白"的种族主义地标,分裂并隔离"我们"和"他们"的楚河汉界。众以告诉人识于击特朗普的选强主张"不道德""非美国"。《达拉斯新闻报》则认为,这实际上是关于界定"美国"和"美国人"的两种理念的尖锐对抗,关系到美国国家形象知识设定。造墙之争被上升到这般高度,两党妥协空间便难以避免进一步收窄。

(新华社记者徐剑梅)